

近几个月就业增长强劲,但通货膨胀率仍居高不下 美联储年内连续第七次加息

新华社华盛顿12月14日电(记者许缘)美国联邦储备委员会14日结束为期两天的货币政策会议,宣布上调联邦基金利率目标区间50个基点到4.25%至4.50%之间。今年以来,美联储已累计加息425个基点。

美联储当天在会后发布的声明中说,近几个月来美国就业增长强劲,失业率保持在低位,但通货膨胀率仍居高不下。美联储预计,为支持就业最大化和2%的长期通胀目标,持续提高联邦基金利率目标区间“将是适当的,以便使货币政策立场具有足够的限制性,并

随着时间的推移使通胀率恢复到2%”。美联储重申,在确定未来加息步伐时,将考虑货币政策的累积紧缩效应、货币政策对经济活动和通胀影响的滞后性以及经济和金融市场发展。同时,美联储还将继续减持国债、机构债务和机构抵押贷款支持证券,坚决致力于将通胀率降至2%的长期目标。

这是美联储今年以来连续第七次加息。此前美联储连续四次分别加息75个基点。

当天,美联储还发布最新一期经济前景预期,预计2022年美国经济增长

长0.5%,较今年9月预测上调0.3个百分点,但大幅下调2023年经济增长预期0.7个百分点至0.5%。同时,美联储预计今年美国失业率将升至3.7%,较此前预测低0.1个百分点,但2023年失业率或升至4.6%,较此前上调0.2个百分点。

物价方面,美联储预计今年通胀率或升至5.6%,剔除食品和能源价格后的核心通胀率为4.8%,分别上调0.2和0.3个百分点。明年美国核心通胀率有望回落至3.5%,仍远高于2%通胀目标。

根据经济前景预期,美联储联邦公开市场委员会所有成员均预计明年联邦基金利率将升至4.75%以上,其中10名成员预计利率水平将升至5%到5.25%之间,5名成员预计将升至5.25%到5.50%之间。

美联储主席鲍威尔在会后召开的新闻发布会上表示,今年以来美联储采取了有力措施收紧货币政策,但截至目前,快速收紧的全部效果“尚未显现”,美联储仍“有很多工作要做”。美联储官员继续认为通胀风险偏向上行,预计继续加息将是适当的。

秘鲁进入紧急状态

秘鲁国防部长奥塔罗拉14日宣布全国进入为期30天的紧急状态,以应对全国多地出现的暴力抗议活动。图为警察14日在秘鲁首都利马执勤。



摩洛哥失利不失望,世界杯对他们而言是——

最纯粹的足球 最高级的享受

本报特派记者 王佳骏 宗倩倩

刷卡世界杯

连续两天的世界杯半决赛决出了胜负,这是世界杯近20年来最没有悬念的两场半决赛。

为了迎合欧洲球迷的看球时间,两场比赛均在当地时间22时开球,这在世界杯历史上绝无仅有。先是梅西展现超神的个人能力带领阿根廷晋级,此后的第二天,法国队利用整体实力2:0战胜摩洛哥队,连续两届世界杯打入决赛。

这简直就是一场众望所归、为所有球迷量身定制的决赛——拥有超强实力的高卢雄鸡迎战人气值最高的潘帕斯雄鹰,同时也是最生猛的“后浪”姆巴佩与最接近“球王”的梅西直面对决。

球迷也在对决。要说在卡塔尔哪支球队战斗力第一,摩洛哥当仁不让。只要是他们的比赛,不管面对的是拥有C罗的葡萄牙,还是实力超群的法国队,他们球迷的人数总是呈压倒性优势。

与法国队的半决赛,毫不夸张地说,看台上90%都是穿着摩洛哥队球衣的球迷,他们挥舞着国旗,整个海湾球场就是一片红色的海洋。法国队的死忠看台,一大半座位也被摩洛哥球迷“攻陷”了,数百名法国球迷就在密密麻



在卡塔尔豪尔海湾球场进行的半决赛中,法国队对阵摩洛哥队。图为摩洛哥队球迷在比赛前。

麻麻的摩洛哥球迷中“夹缝求生”。

记者开场前去买水,卖水的小哥显然也是个摩洛哥球迷,一定要我说支持谁。我说“法国队”,他和我开玩笑:“你要是支持法国队,我就不能把水卖给你了。”记者当然不示弱,回复他:如果你给我免费,我就支持摩洛哥队。在生意

面前,卖水小哥妥协了,不再纠结我支持谁。身边的中国同行打趣道,这个绝对对摩洛哥的“塑料球迷”。

而摩洛哥足协也和航空公司显然比这位卖水小哥大方得多。半决赛前,摩洛哥飞往卡塔尔的航班增加到30班,比原来的量增加了两倍。

皇家摩洛哥航空公司、足协和体育部会通力协作做好相关的保障工作。飞往卡塔尔的航班,机票非但不会坐地起价,而且还有优惠,单张不超过500美元。在抵达卡塔尔之后,大部分球迷还可以获得由足协买单的免费门票。

都说摩洛哥的足球纯粹和专业,从某种角度而言确实如此。火热的激情背后,大多数理智的摩洛哥球迷在赛前并不认为自己的球队可以继续爆冷。在他们看来,球队能走到半决赛已经是超水平发挥。为主队尽情助威是一码事,认清实力差距是另一码事。

比赛当天的下午,记者恰好在克罗地亚队下榻的酒店附近。当同住一个酒店的摩洛哥球迷见到克罗地亚球员时,会热情地上去打招呼,也会和克罗地亚的球迷交流合影。

“我觉得我们两个队几天后会在三四名决赛中相遇,这很有意思。”一位摩洛哥球迷开心地和记者说,“不管半决赛发生什么,我们都会打满7场,足够伟大了!”

比赛结束后,摩洛哥球迷一如既往地蹦蹦跳跳,他们高唱着歌慢慢退场。比赛失利的阴影仿佛在终场哨响几分钟后就烟消云散了。对摩洛哥而言,世界杯就是他们最纯粹的足球,最高级的享受。

新冠疫情明年或不再构成紧急事件

新华社日内瓦12月14日电(记者刘曲)世界卫生组织总干事谭德塞14日表示,有望在明年某个时候可以宣布新冠疫情不再构成全球卫生紧急事件。谭德塞当天在新闻发布会上宣布,2023年1月世卫组织紧急委员会将开会讨论新冠疫情不再构成紧急事件的判断标准。

2020年1月30日,世卫组织宣布新冠疫情构成“国际关注的突发公共卫生事件”,这是世卫组织依照《国际卫生条例》所能发布的最高级别警报。

谭德塞同时表示,新冠病毒并不会消失。他说,新冠病毒将继续存在,所有国家需要学会将其与其他呼吸道疾病一起管理,包括流感和呼吸道合胞病

毒引发的疾病,它们目前也在许多国家密集传播。

谭德塞强调,新冠大流行给人们最重要的教训之一是,所有国家都需要加强公共卫生系统。此外,还需要大幅加强与各国间合作。

世卫组织卫生紧急项目执行主任迈克尔·瑞安提醒,目前仍不清楚新冠病毒的所有特征,包括其未来将如何演变,而这种不确定性造成更多风险。他认为新冠病毒感染很可能仍将是一种全球性现象,感染人数因季节、地理位置、人口迁移等因素而时高时低。他表示,在世卫组织总干事宣布新冠疫情不再构成“国际关注的突发公共卫生事件”之前,还需要平衡考虑各种因素。

担忧生活成本上涨

数百万英国人考虑推迟退休

据新华社电 英国法通保险公司14日说,经调查推算,为应对生活成本上涨,英国有约250万名55岁以上人士考虑推迟退休时间。这些人平均打算推迟3年退休。

法通保险公司一大主要业务是养老保险管理。它委托英国奥皮纽姆咨询公司于11月在线调查2003名仍在工作的55岁以上英国人,得出上述结论。

调查显示,为应对生活成本上涨,41%调查对象计划推迟退休时间。依照英国国家统计局数据,英国现有超过600万名55岁以上人士仍在工作。据此推算,打算推迟退休的人数约为250万。其中,约170万人可能不得不“无限期”工作下去,或全职,或兼职。

另外,调查对象中,16%在寻找额外工作以提高收入;10%担心在英国当前经济形势下自己的工作是否稳定。

被问及推迟退休时间的原因,64%调查对象表示,无法承受收入损失是主

要原因;46%认为新冠疫情、英国“脱欧”和生活成本上涨是他们推迟退休的外部因素。其他原因还有享受工作、认为自己还不够老、担心退休后生活会无聊等。

尼克·琼斯现年74岁,来自南威尔士地区,是一名商业分析师,原计划明年6月从全职工作岗位上退休,现在却担心自己得多工作几年。

英国《每日邮报》14日援引琼斯的话报道:“在这场危机之前,我非常有信心可以用自己拥有的一切度过余生。现在,我在犹豫是否要退休,因为我的(生活)成本一直在上升。我也看不到隧道尽头任何光亮,这是一个大问题。”

据《每日邮报》报道,如今英国越来越多的退休人士重返工作岗位以维持生计。英国标准人寿保险公司一项调查显示,65岁以上英国人中,超过三分之一女性和18%男性已重返工作岗位。

韩国检方盯牢“西海事件”

文在寅时期高官被连续传讯

新华社北京12月15日电 韩国前国家情报院院长朴智元14日到首尔中央地方检察厅,就“西海事件”接受讯问。韩国检方连续两天传讯前任总统文在寅执政时期高级官员,原青瓦台秘书室长卢英敏13日已接受讯问。

据韩国媒体报道,2020年9月21日,韩国海洋水产部公务员李大俊在朝鲜半岛西部海域小延坪岛乘渔船执行公务时失踪,22日在海上被朝鲜军人发现并枪击身亡。文在寅政府25日说,朝方就这起事件向韩方通报并作了解释。

当时,韩国国防部和情报院根据通过监听等渠道收集的特殊情报,认为李大俊可能想要“投靠朝鲜”。尹锡悦警察厅6月联合召开记者会,改口说并未发现李大俊主动投朝的确凿证据。

情报院7月向检方举报,称内部调查认定朴智元擅自删除“西海事件”相关情报文件,目的是“配合”文在寅政府的调查结论。

朴智元14日抵达首尔中央地方检察厅时告诉媒体记者他“从未接到前总统文在寅或前国家安保室室长徐薰要求删除资料的任何指示”,并重申自己任国情院

院长期间也从未指示职员删除资料。

“我今天接受调查后,希望经过改革的国情院不再沦为政治工具。”韩联社援引朴智元的话报道。

徐薰在“西海事件”发生时任青瓦台国家安保室室长,相当于韩国总统国家安全事务助理。他本月3日被捕,9日遭到起诉。

检方指控文在寅政府在证据不充分情况下认定李大俊自愿越境投朝,而徐薰涉嫌下令删除“西海事件”相关文件以掩盖李大俊遭枪杀一事。徐薰否认指控,称文在寅政府当时得出李大俊投朝结论,是在有限时间内根据情报做出的判断。

检方认为,在李大俊遭枪杀次日,即2020年9月23日,时任青瓦台秘书室长卢英敏是向文在寅当面向汇报相关情况的官员之一。卢英敏13日到首尔中央地方检察厅接受讯问。

检方还怀疑时任国防部长官徐旭按照徐薰指示,下令删除与李大俊案相关的监听情报等军事机密。徐旭10月被捕,17天后交保获释。

据韩联社报道,文在寅对这些调查深表忧虑,说“国家安全事务”不应成为“政治斗争的题材”。

丹麦组成新联合政府

据新华社哥本哈根12月15日电(记者 林晶)丹麦首相办公室15日发布公报说,经过6周跨党派谈判,丹麦社会民主党、自由党与温和党组成新联合政府。公报同时公布了23人的新内阁成员名单。

根据公报,社会民主党领导人弗雷泽里克森继续担任首相,自由党领导人

雅各布·埃勒曼—延森任副首相兼国防大臣,温和党领导人、前首相拉尔斯·勒克·拉斯穆森任外交大臣。23名新内阁成员中,11人来自社民党,7人来自自由党,另有5人来自温和党。

弗雷泽里克森14日提交联合政府施政纲领,涉及促进就业、加速绿色转型、税收改革等内容。

·资讯·

奏响“引育留”三部曲 激发乡贤新活力

孙良 陈燕飞

引回“凤凰”添活力

每逢佳节,陶朱街道向在外乡贤、高层次人才等群体发放“乡贤家书”,汇报家乡发展变化和乡村振兴规划。依托街道建立的“陶朱乡贤群”,积极邀请在外乡贤为乡村振兴、招才引智、城镇发展等重点工作开展献计献策。

800余名在外乡贤、群众累计筹资500余万元,积极参与三都社区文化礼堂、新时代文明实践所、新时代文明实践站、产业、引领乡风文明、改善生态环境等方面发挥重要作用。

截至今年11月底,陶朱街道共发放“家书”900余封,联络对接乡贤能人700余人次,通过“乡贤回归”工程累计引村级实事、产业发展、人才回归等5类项目29个,撬动资金近4.5亿元。

育强“幼雁”增动力

在陶朱街道人才工作办公室,工作人员正联系外地就读的陶朱本土大学生,询问其返乡安排并详细解答返乡政策。

陶朱街道去年推出优秀学子“风筝计划”,通过每年举办准大一学子座谈会、搭建本土大学生信息库、设立海内

外名校同乡会、培育高校人才联络员等系列举措,积极搭建街道与本土优秀大学生的互动桥梁,在开展各类暖心服务的同时,推送本地人才政策、营商环境等信息,帮助学子了解陶朱动态、感受家乡发展,鼓励返乡创业。

而今,陶朱街道本土大学生信息库内已有“双一流”大学生269名、高校人才联络员18名,为服务本土乡友留诸、在外乡友返诸、社会人才入诸提供便利。

留住“贤达”助振兴

在陶朱街道城西新村爱心食

堂,新乡贤杨旭光送来的1540斤大米整齐排成行,成立半年多,城西新村爱心食堂已筹资47万元,大多由在外乡贤、在村新乡贤等群体捐赠。在村级爱心食堂建设过程中,陶朱街道党工委积极探索“党建引领 陶陶结‘益’”爱心联建模式,链接党员干部、企业家、新乡贤等群体,至今已有800余人次向6家爱心食堂捐款捐物,累计价值超过120万元。

在街道纪工委的指导下,陶朱街道将新乡贤作为基层监督员的重要组成部分,从返乡老干部、老教师、创业大

户等能人中,选拔聘任有热情、有威望、有能力的新乡贤为监督信息员,纳入村社监察工作联络站统一管理,对村社重大决策、“三资”管理、工程建设等情况进行点题式监督,构建多元协同的乡村治理监督体系,共同画好基层小微权力监督同心圆。

近年来,陶朱街道充分发挥新乡贤“联系广泛、资源丰富、智力密集”的作用优势,建立街道、村社两级新乡贤动态资源库并汇编成册,共计300余人,助推新乡贤参与经济发展、基层治理、乡村振兴、矛盾调解等工作。